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Mladí celého světa I
Biskup z Říma vás zdraví a vyjadruje vám svoji důvěru a radost, že vás potkává. 

Přicházíte z různých zemí a ze všech kontinentů, je to opravdu Světový den mláde­
že. Vy jste naděje světa, vy, kteří usilujete o život stále krásnější, založený na 
morálních a duchovních hodnotách, který osvobozuje a vede naše kroky k věčnosti.

Jan Pavel II. na JMJ 97, Champ-de-Mars, 21. srpna 1997.

Všechny předpovědi a čísla o průběhu Světových dnů mládeže byly falešné. 
Ještě 15. srpna napsal LE MONDE, že církev se obává, že Dny budou navštíveny 
velmi slabě. Skutečnost ale byla úplné jiná, např. na mši sv. v Longchamp se do­
stavil milion ( ne-li více ) mladých lidí, přestože se počítalo s 300.000, maximálně s 
500.000 poutníky. Přes všechny potíže (fronty na toalety ) a nepohodlí ( vedro, tla­
čenice ), nedošlo k žádnému konfliktu ani úrazu, což je téměř neuvěřitelné, uváží­
me-li, kolik zranění (i smrtelných ) si odnášejí diváci např. z fotbalových zápasů, ač­
koli jde o davy podstatně méně početné. Andělé strážní zřejmě měli fofr a pořádné 
si zapracovali.

Oltáře, díla největších francouzských architektů ( J. M. Wilmotte, Ch. de Portzam- 
parc ), noční "světelná katedrála", kněžská roucha ( navrhl J. Ch. de Castelbajac ) i 
hudba, řízená M. Whun Chungem z pařížské Opery - všechno mělo po umělecké 
stránce vysokou úroveň. Již výběr nápěvu překrásné středověké písně "Quand le 
bouvier vient du labour" pro hymnu JMJ, považuji za geniální. Snad si konečně ve 
Francii začínají uvědomovat, jaké bohatství bylo potlačeno a zničeno francouzskou
revolucí.

Z ČR přijelo asi 1600 poutníků, svoje denní 
programy si organizovali v kostele St Pierre de 
Chaillot ( Paris 16° ), kde se scházeli, sloužili mše, 
pořádali katecheze - to vše v jazyce českém. Příležitost 
ke styku s mezinárodním prostředím a francouzskými 
farníky se našla v místech bydliště při večerních 
setkáních, jež pořádaly místní farnosti. Na katechezích 
nescházeli ani čeští biskupové (J. Padour, V. Cikrle,
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J. Graubner ) ani Otec kardinál M. Vlk. Pokud lze považovat prítomnou českou 
mládež za reprezentativní vzorek národa, můžeme hledět na jeho budoucnost s 
optimismem. Třeba tzv. "Křížová cesta" byla připravena samotnými poutníky, nikoli 
"duchovním vedením" a pojednána jako čtrnáct zastavení v podobě čtrnácti 
modliteb, každá za některý problém, který dnešní mládeži znesnadňuje cestu ke 
Kristu ( hluk, spěch, sex, televize atd. ). Na každý z těchto námětů byl přítomnými 
vyjádřen jejich názor a vyslovena prosba o boží pomoc. Názory těchto mladých lidí 
byly tak neobvyklé, že to člověka, vyrostlého mezi mládeží západní společnosti, 
zaráželo : pomalu totiž zapomněl, že někde na světě ještě žije mládež s tak zdravě 
normálními reakcemi na problémy dnešního světa.

Po "Křížové cestě" kohosi napadlo, že půjdeme sv. Otci zazpívat pod okna jeho 
pařížského bydliště. Úplně šílený nápad : z celé čtvrti byl samozřejmě vyloučen pro­
voz, všude strážníci, jejich kordonem by ani myš neproklouzla. Přesto se několik 
poutníků s vlajkami a kytarami vydalo ke kovovým závorám vyjednávat - a ty se po 
hodinovém vyjednávání kupodivu otevřely, poutníci mohli projít mezi teď už usmí­
vajícími se policisty pod okna bytu sv. Otce a tam zazpívat ( Hymnu JMJ, Magnificat 
atd. ). K tomuto úspěchu jistě přispěla i příkladná kázeň mladých, kteří se v několika 
vteřinách ztišili a v té až nepřirozené tichosti vytrvali celou hodinu.

Úspěch JMJ 97 byl nečekaný, podobnou mobilizaci Francie nezažila od velké 
manifestace pro zachování "école libre" v r. 1984. Tehdy však manifestovali rodiče, 
tentokrát se projevila mládež. Skutečnost, že věřící mládež stojí za sv. Otcem, by 
měla být pro francouzskou církev povzbuzením pří zaujímání postojů k četným 
morálním problémům naší doby, váhavost a snad i obava, aby se nejevila jako "ne­
moderní", není na místě. Václav Stránský, účastník a tlumočník JMJ97,

* Francie.

OMLUVA.
Z technických důvodů se nám nepodařilo vydat včas toto číslo Oběžníku, jež mělo 

mj. informovat také o kulturním programu ČESKÉHO CENTRA ( 18, rue Bonaparte 
75006 Paris ) v měsíci září. Svým čtenářům se omlouváme. Redakce Oběžníku.

PODĚKOVÁNÍ.
Upřímné díky všem, kdo se podíleli na sestavení Průvodce po Paříži a vydání bro­

žurky pro potřeby poutníků z Čech na JMJ 97. Jsme rádi, že vynaložená práce ( ne­
bylo jí málo ) nepřišla nazmar, brožurka měla velký úspěch, neboť usnadnila a zpří­
jemnila pobyt mnoha mladým poutníkům. I naše průvodcovské a překladatelské 
služby byly oceněny na výbornou, přestože jsme zdaleka nestačili vyhovět poptáv­
ce. Kdo se jich však zúčastnil, jistě nelituje. Marie Stránská.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem farníkům z české misie v Paříži, kteří 
mne přátelsky doprovázeli po celá čtyři léta mého pařížského pobytu. Zvláště jsem 
zavázán těm, kteří mne podporovali, ať už modlitbou nebo finančně. Knihy, které 
jsem zakoupil díky vaší sbírce, už teď neprokazují službu jen mně samotnému, ale i 
několika mým učitelům v Brně. Ještě jednou vám děkuji a doufám, že se alespoň s 
některými z vás během příštích prázdnin, kdy budu ve Francii, setkám, čeká mne 
zde měsíc formace, potřebné ke kněžskému svěcení.

Nyní pracuji jako učitel náboženství na Biskupském gymnáziu v Bmě, příští rok 
bych měl pokračovat ve studiu ( ještě dva roky ) a také přijmout jáhenské svěcení.
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Kněžské svěcení přijmu pravděpodobně na konci příštího kalendářního roku. 

Vzpomínejte na mne i na ostatní spolubratry ve svých modlitbách.
Boží milost a požehnání vyprošuje všem Vašek Umlauf

  Zajímavosti z domova i ze světa
■ - Novým šéfdirigentem České filharmonie byl 

jmenován Vladimír Ashkenazy (1937 ), vynikající klavírista a dirigent ruského 
původu. Ze SSSR emigroval a stal se islandským občanem v r. 1963, dnes sídlí 
trvale ve Švýcarsku. Během své pětadvacetileté úspěšné kariéry dirigenta byl 
hostem většiny významných světových orchestrů.

■ Skoro třetina ČR byla v červenci tr. postižena povodněmi, jež co do rozlohy, 
průtoků a způsobených škod, neměly v tomto století obdoby. Celkově zahynulo pa­
desát lidí a stovky tisíc zvířat, ze zničených domů evakuováno příbl. deset tisíc oby­
vatel, doprava byla na mnoha místech přerušena. Postiženým oblastem přispěchali 
na pomoc mnozí obyvatelé republiky, finanční pomoc přišla i ze zahraničí. Velvysla­
nectví ČR v Paříži otevřelo pro tento účel účet u Credit Commmercial de France 
(relevé ďidentité bancaire du compte : AMBASSADE DE LA REPUBLIQUE 
TCHEQUE "INONDATION" Code Banque 30056 - Code guichet 00039 - No de 
compte 0039370161 - Clé rib 94), a asociaci OLGA-HAVEL-FRANCE společně s 
AMITIE FRANCO-TCHECO-SLOVAQUE se podařilo shromáždit z darů od svých 
členů potřebnou částku na opravy sklepů a vyčištění studny, jediného zdroje pitné 
vody, ve škole pro 50 postižených dětí v Topolanech na Olomouckú, tj. téměř 
56.000 Frs. (Compte bancaire de l'Association Olga Havel France CREDIT 
LYONNAIS 55, Champs Elysées 75008 Paris N° 447236, en mentionnant 
“Enfants de Topolany" ).

■ Při své návštěvě oblastí postižených záplavami, požadoval M. Zeman ( ČSSD ) 
aby se katolická církev vzdala restitučních nároků ve prospěch obětí záplav v duchu 
"křesťanského milosrdenství a soucitu s trpícími". Mluvčí katolických biskupů Daniel 
Herman řekl, že je velmi zarmucující, když někdo dokáže zneužívat neštěstí lidí ke 
svým partikulárním a stranickým zájmům a upozornil, že právě církev uvolnila v po­
stižených oblastech restituované objekty k ubytování lidem bez přístřeší, např. ob­
jekt prostějovské Charity nebo klášterní komplex v Přestavlkách na Přerovsku.

Místopředseda ODA Jiří Skalický k tomu dodal, že požadavek Miloše Zemana 
přesunout celou záležitost na církve a problematiku církevních restitucí, považuje za 
nízký a nehorázný, neboť zcela obrací atmosféru všeobecné solidarity a sjedno­
cené společnosti.

■ Arc. kard. M. Vlk oznámil, že pražská katedrála ponese název Sv. Víta, Václava 
a Vojtěcha. Týž název dal tomuto chrámu již v roce 1004 biskup Gebhart, když svě­
til původní Spytihněvovu románskou baziliku, zrovna tak jako arc. Jan z Jenštejna 
roku 1392 při kladení základního kamene dnešní gotické katedrály.

■ Úsporná opatření vládního “balíčku", která měla přiblížit růst produktivity práce 
mzdám, se zatím příliš neprojevila, ale produktivita práce oproti loňskému červnu 
stoupla o 12,7%. Tahounem průmyslu byl automobilový průmysl a malé a střední 
podniky, vyrábějící komponenty osobních aut.
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deklasoval sociální demokracii na úroveň republikánů či komunistů : využívá v Ce­
chách ( mnohem méně na Moravě a ve Slezsku ) dávno zakořeněnou představu o 
církvi coby vykořisťovatelce. Cosi to připomíná z neblahých časů soudruhů...

František Kostlán
• .. Romové v Kanadě se nemohou odvolávat na to, že ČR je rasistický stát a že 
tudíž jsou političtí emigranti. Stát je nediskriminuje, poskytuje jim všechno, co ostat­
ním občanům. Že neposílají děti do školy, že špatně pracují a proto jsou nezaměst­
naní, že kradou a ničí byty jim přidělené, že se s nimi nedá žít pohromadě, za to stát 
nemůže. A taky nemůže za to, že je velká část bílého obyvatelstva nesnáší. Někteří 
je dokonce bijí, ba i vraždí. Vážný důvod k vystěhování tudíž mají, v Čechách jsou v 
nebezpečí života. Podle jednoho příspěvku do diskuse ve zdejším rádiu, žije na 
severoamerickém kontinentu jeden milion Romů - a nikdo o nich neví. Splynuli. Po­
znali, že jejich původ nikoho nezajímá a jejich zde už narozeným dětem je romství 
stejně lhostejné jako češství těm našim. Zdena Škvorecká-Salivarová, Kanada.
•. .. Nové učebnice ( určené pro školní rok 1997 - 1998 ) jsou bohatě ilustrované a 
lze v nich najít mnoho věcí, které mi v mých deseti letech zůstávaly utajeny. Pouta­
vě jsou pojaty i obrazy z českých dějin, nejsem si však jist, není-li informace o Pala­
choví ( zapálená pochodeň nikdy nezhasla, jen doutnala, aby se v listopadu 1989 
rozhořela plamenem ) trochu matoucí. Největší potěšení dětem jistě přinese hudeb­
ní výchova. Hned na začátku školního roku by si podle učebnice měly zazpívat Pio­
nýrskou polku, později na né čeká Píseň práce a poslech Internacionály, protože 
"už sto let zní její zpěv z úst bojovníků za pokrok, spravedlivý společenský řád, za 
socialismus a mír na celém světě." Paní učitelka jim to jisté ráda vysvětlí. Kdyby na 
takovou hodinu do školy náhodou zavítal ministr školství Gruša, táži se s neskrýva­
nými obavami /'Nepraskne mu znovu žaludeční vřed?" Josef Kopecký.

• ... K výrokům naší nejprvnější dámy o jejím nevyhovujícím postavení se musím 
vyslovit oklikou. Když se z němého filmu stal film zvukový, řada diváků byla překva­
pena a zklamána tím, že nejedna oblíbená hvězda měla nepoužitelný hlas. Taky to 
spoustu krasavic stálo kariéru... Snad by práva státníkovy ženy spravila nějaká 
vnitrní směrnice nebo oběžník kanceláře prezidenta. Abych se nemusel dočítat v 
zahraničním tisku, třeba v týdeníku NEWSWEEK, že Dagmar je "neoblíbenou ná- 
stupkyní uctívané Olgy " Jan Rejžek.

• ... Když jsem se v Praze prodral tou absurditou urbanistického řešení ( dálnicí 
vedenou středem města ), doslova mě do očí udeřil reklamní poutač propagující 
nápoj Erektus zobrazením Jana Pavla II., rukou si kryjícího obličej, jako by si za­
krýval zrak před nahými ženskými stehny. Místo abych z Prahy odjížděl s hrdostí, 
posílenou pobytem ve vlasti, propadl jsem obavám o etický vývoj našeho národa, 
zvlášť když zástupce Asociace reklamních agentur prohlásil, že tato reklama je 
"poměrně" ( ? ) decentní a “těsně nad hranicí propasti nevkusu." Vracel jsem se z 
ČR se smíšenými pocity nejen nad výkřikem nenávisti vmeteným do tváře Jana 
Pavla II., který uveřejnily Lidové noviny, ale i nad oněmi třemi stovkami reklamních 
poutačů, *) jež švejkovskou prízemností znevažují a zesměšňují tohoto apoštola 
pravdy. Josef Koláček, 9im.

*) Poznámka Oběžníku :
Soudobý český jazyk, užívaný novinářskými machry, tento starý, málo světový výraz ovšem již 

vůbec nezná, z tisku byl dávno dokonale vypuzen a nahrazen líbezně znějícím, protože z ame- 
ričtiny přejatým slovem - BILLBOARD.



Stejně dnes jak před iks lety - aneb nic nového pod sluncem. . .
( Minulost není nikdy mrtvá, ona dokonce není ani minulá - W. Faulkner ) 

Znovu se potvrzuje, že současným antikomunistům se hodí vše a nic neopome­
nou pro nenávistné a štvavé systematické tažení proti komunistům. Cílem je zame­
zit jakémukoli zlepšování vztahů mezi ČR a Kubánskou republikou. (...) Je nechut­
né a nehorázné snažit se pošpinit a napadat světově uznávanou politickou osob­
nost (F. Castra), požívající úctu a respekt i na půdě OSN, čelného představitele 
svrchovaného státu, který má diplomatické styky se 159 státy světa, a to jen proto, 
že tento státník je revolucionář a komunista, který odmítá diktát USA a brání svou 
nezávislost a svobodu. Václava Kedyková,

tajemnice Společnosti česko - kubánského přátelství ( 1997)

                     Ze života Misie
° Za milost kněžského povolání děkoval 11. května tr. v Metylovicich při slavné mši sv., za 

účasti biskupa Lobkowicze, Otec Antonín Bernáček. Na exil nezapomněl ani u oltáře: "Zdravím 
všechny své známé v exilu. Nechť se mnou děkují za vše, co mi Pán dal za těch 83 let mého 
života, zvláště za milost kněžství. Dvakrát jsem musel do exilu - i to byla Boží vůle, abych mohl 
duchovně sloužit krajanům v Starém i Novém světě.“

° 10. června tr. zemřela v Paříži ve věku 96 let paní H. Bernhardová, dlouholetá
návštěvnice českých mší sv. a podporovatelka naší Misie. K uloženi do rodinné hrobky ji dopro­
vodila malá skupinka nejvérnéjších přátel, jménem ČKM se s ní rozloučil Václav Umlauf. Na květi­
novou výzdobu a na církevní obřad jsme přispěli z Pokladny č. 2 částkou 450 Frs, slova účasti a 
květiny zaslala také tělocvičná jednota SOKOL. Poslední léta se o těžce nemocnou paní 
Bernhardovou obětavě starala Jiřina Machová, jíž vyslovujeme naše poděkováni.

° 19. června zemřel Mons. František Re ves, ředitel Slovenské katolické misie v Paříži.
Důvěrněji jsme jej poznali v mezidobí po odchodu Otce Bernáčka z Paříže a příchodem Otce 
Koláře. Tehdy za nepřítomného českého kněze několikrát "zaskočil", sloužil pro nás mše sv. a 
při společných besedách se vyslovoval o politickém vývoji vždy optimisticky. Vzpomínáme na něj 
s vděčností, ať odpočívá ve svátém pokoji.

O "NAŠEM PAVLÍKOVI" TROCHU JINAK...
0 V červnu tr vystavoval v pražské Galerii terapeutického umění fotografie Petr Sedlák. 

Pod názvem Den a noc nahlíží autor do rodiny Ladislavy a Pavla Heřmanových, jejichž syny 
Pavla a Petra ochromila choroba nadledvin Krutý příběh, na němž se nejspíš podepsali i ti 
lékaři, kteří onemocnění včas nerozpoznali. Sedlákovy snrnky jsou citlivé, ale nikoli citově 
vyděračské. Ve zdrženlivých, symbolizujících detailech se autor snaží zprostředkovat bolest, 
úmornost, ale také lásku - ať členů rodiny k sobě navzájem, tak cit a pomoc přicházející zvenčí. 
Petr Sedlák by měl, pokud budou Heřmanovi souhlasit, ve fotografování pokračovat, na velké 
téma je dobře připraven. Josef Chuchma.

° Ve věku 94 let zemřela 15. září tr. v Paříži paní L. Bochet. Před válkou žili manželé 
Bochetovi v Praze, kde působili jako profesoři franštiny. Po únorovém puči 1948 založili ve 
Francii - spolu s generálem Faucherem - spolek Amitié Franco-Tchécoslovaque, jehož místo­
předsedou řadu let byl pan Bochet.

* 

l\Á.C:Ě5Í&<JJLižte^^^

Auerhan Dechaux Ignatovitch Londonově Schovanec
Bochet Dubinová Králík Mensdorff-P. B. Soukup
Bystrický Havlíček Kulhavý Pajerová Young
Čermáková , . Vrla

Vjem dme,on upřímné PAN BUH ZAPLAŤ !



Ať je smutno - jen když je trochu veselo
I lidovecký ministr a pražský primátor utahují opasky...
Ministr zemědělství Josef Lux si v rámci vyhlášeného programu úspor koupil 

služební vůz BMW 750 AL za dva a půl milionu korun. Dostali jsme slevu a uspořili 
jsme milion, o který je jinak ten vůz dražší, vysvětlil úsporný nákup luxusního vozu 
ministr Lux. A na otázku, proč si pražský primátor Jan Koukal koupil nové AUDI za 
dva miliony v době, kdy město muselo krátit rozpočet o dvě sté milionů korun, od­
pověděla mluvčí magistrátu, že vůz byl objednán před krácením rozpočtu.

Poté, co ministr zemědělství Josef Lux požádal sněmovnu o protekční daňové 
zlevnění "zelené" nafty pro zemědělce, budou prý podobné výhody pro své resorty 
žádat i ostatní ministři : Jan Ruml o zlevněné pivo pro policii, Jan Stráský o zlev­
něné cigarety pro lékaře a ministr dopravy Říman o zlevněné střelné zbraně, jimiž 
by železničáři mohli ohrožovat cestující, aby se jim lépe vyjednávalo s vládou...

Večerník Praha
Občané vietnamské národnosti požadují, aby v novele zákona o spotřební dani 

byl i dodatek o tzv. "žluté naftě", neboť náklady na přepravu levného textilu, pašova­
ných cigaret a sádrových trpaslíků neustále rostou. Toto zvýhodnění by jim rovněž 
umožnilo častější přesun od hranic, kde mají stánky, k jejich luxusním vilám v okolí 
Prahy. Parlament prý bude o tomto dodatku uvažovat, neboť by si jím mohla ČR vy­
lepšit svou pošramocenou pověst při dodržování lidských práv. Když už dochází k 
exodu jednoho etnika na daleký Západ, nebylo by žádoucí, aby od nás nastal úprk 
druhým směrem. (Kráceno) wild duck, ln.

Dvakrát Vladimír Renčín.
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Aby vyjádřili svoji solidaritu Václavu Havlovi, jemuž lékaři doporučili aby ne­
kouřil, všichni zaměstnanci Kanceláře prezidenta reoubliky přestali kouřit.

Z mudrosloví jistého národa Směje se Šéf, "^©C
středoevropského: smějusejá...

Chemický postřik - 
není to něco proti komářím právům ?

Já nevím, kdo jim tak blbne hlavy ?! 
Nežerou a chtějí emigrovat do Kanady.


